



有序进出 规范经营 信阳东站出租车乱象治理成效初显

记者现场处纠纷 十年旧账一朝清



图为运管人员给乘客发放出租车服务卡。

本报记者 赵锐 摄

□本报记者 赵锐

“在高铁信阳东站打的终于不用再和出租车司机讨价还价了,也不用再等上两三个人才开车了,现如今坐上就走,司机们

有挑客现象了,他很是满意。

近期,信阳出租车营运乱象成为媒体及市民关注的焦点,信阳火车站、信阳东站的出租车营运乱象更成为舆论的中心。这一现状引起了市委、市政府的高度重视,市政府为此召开多部门协调会,要求尽快制定方案,多部门协作,尽快治理,解决出租车营运乱象问题。信阳市运管局积极行动,在信阳东站北门外修建一条出租车专用候车道,该候车道建成后,出租车排队等候乘客,避免了出租车司机拉不拉短的择客行为,有效缓解信阳东站打车难现状。

12月20日下午,记者来到高铁信阳东站,远远就看见新建的候车道里,出租车一辆接一辆整齐地排着队等候乘客,秩序井然。在出站口,一些施工人员正加紧施工建设乘客候车区,一辆流动执法车停在旁边,24小时进行监控。记者在现场看到,市运管部门派出数十人的执法队伍在现场维持秩序,专门负责疏导乘客上车,确保每辆出租车一车一活,乘客上车后,出租车迅速离开,下一辆出租车紧跟其后搭载其他乘客,这就有效避免了出租车拼客行为的发生。

市运管局相关负责人告诉记者,此次抽调浉河、平桥两区运管所各30名执法人

员分别在信阳火车站和高铁信阳东站实行三班轮流值班管理,市运管局派出20名执法人员现场督导和协助管理。同时,在两站建设全封闭式循环车道,要求本月25号之前完工,让出租车全部按次序进入车道进行载客。设置违章曝光台,对违规营运的出租车,把车牌号、车主姓名公布在曝光台上现场曝光,对情节严重的责令其停业整顿,按照《道路运输条例》给予经济处罚。还在两站设点发放投诉卡,乘客发现违规营运的出租车,就可将出租车牌号、司机姓名、联系电话、违规情况写在卡片上,放入投诉箱中,一经查实,运政执法人员将对其进行处罚。通过这些措施,有力地打击了出租车营运乱象问题,信阳东站的出租车营运秩序将会一步步走向规范。

“出租车行业是城市的名片,向八方来客展示信阳形象。这次专门修建了出租车专用车道,运政执法人员专门来引导乘客上车,他们对我们的服务进行全方位的监管,达不到要求的不允许经营,我觉得这对于我们提升服务质量是一个促动。”的姐何女士说。

据悉,即将建成的乘客候车区将采用回形护栏,投入使用后,将实现乘客有序等车,更加规范信阳东站乘车秩序,提升出租车运行效率。

本报讯(记者 张诗绮 张继疆)日前,光山县文殊乡猪山村村民曾宪光、曾宪利给记者寄来了一封求助信,称自2003年起,本组约300余亩的良田、旱地、自留山被村委会承包给开发商进行开发,不仅当初自己毫不知情,而且10年来村民组内曾氏家族未分得分文租金。接到求助信后,记者一行对此展开了调查,并在曾西村民组附近的一处村民院落里,与10余位村民代表一起,不仅清算了10年来关于承包费的旧账,并将该村民组内曾、项、李三大姓的纠纷理顺,得到了村民代表们的一致认可。

文殊乡政府宣传委员黄伟告诉记者,猪山村地理位置偏僻,周围群山环绕,一直以来都是贫困村,2003年之前,村民们的经济收入主要以外出打工为主,是名副其实的“留守村”,2003年,现任村支部书记王生勇上任以后,招商引资来了光山县诚信实业开发有限公司(以下简称诚信公司),对属于本村集体财产的荒山进行开发,种植苗木花卉、经营茶叶茶油,荒山变绿了,村村通公路修好了,村里的情况得到了极大的改善。

诚信公司总经理陈勇告诉记者,自己的“狮子头”林场从2003年开始承包曾东、曾西两个村民组的部分田地和荒山,承包期限是30年,最开始承包费是交到村民组,用来抵农业税费,2005年后,国家减免农业税费,土地承包费为每组每年4500元,每年的承包费用都是由村民组派代表于12月30日到林场办公室领取。

元,每年的承包费用都是由村民组派代表于12月30日到林场办公室领取。

在场院里,当着黄伟、王生勇、陈勇和曾宪光的面,在村民组里负责财务工作的老党员李茂贵给记者算了一笔账:2003年至2005年的承包费交了农业税费,2006年至2012年7年(2013年领款时间未到)的承包费用一共是31500元,2009年村民组曾支取了4500元,村民组这几年修路、修水塘等公益项目一共花费了10500元,村民组正武为村里办事时曾支取了3000元现金,并有对应的报销票据,目前在村民组集体财产的户头上共有现金13500元。算清了这笔长达10年的旧账,曾宪光向记者表示,自己已经清楚了资金流向。王生勇表示,将尽快将收支情况汇总后在村民组内进行公示。

2013年的承包费就要到账了,这笔资金该如何分配,记者向在场的村民代表们提出一个建议,今后组内的曾、项、李三大姓将每姓派出一个代表,组成一个财务监督小组,对每一笔收入和支出进行监督,得到了大家的一致认同。代表们认为,有鉴于村民组内留守老人居多,这笔资金如果用于为组里做公益,效果远大于把钱分到每个人的手上。对此,曾宪光也表示,自己常年在外出打工,无法照顾家中老人,也希望曾氏家族的老人能够在老家度过一个安乐的晚年。

18路公交停运半年 市民遭遇出行难

□本报记者 郝光

近日网友“大别山人”通过腾讯微博反映18路公交停运半年,给沿途的居民出行带来很大的不便。原本主要依靠18路出行的市民不得不选择2路,致使原本就拥挤的2路公交每天都拥挤不堪。

18路公交车是从师范学院东门到滨河大市场,每天双向发车往返160趟,沿途经过师范学院、翰堂村、长安路、八一一路、西关、滨河大市场。由于是从师范学院东门开始发车,乘坐18路公交出行的以师范的学生居多。网友“大别山人”就是其中一位,据记者了解,他是师范的一名毕业生,目前在贸易广场附近一个律师事务所工作,由于上学期间就在师范旁边租了房子,所以就一直住在那里,以前他每天乘坐18路到桥附近下车,然后步行过了桥就到了。而现在18路停运了,他只能乘坐2路到西关下车,每天要多走1公里的路程。

“大别山人”称,信阳的18路公交车已停运接近半年,给部分市民的出行带来了很大的困扰。部分原本主要依靠18路出行的乘客不得不步行较长一段路选择2路,结果原本就是“拥挤模式”的2路切换成了“暴挤模式”。我好歹是个练过几年跆拳道的大老爷们,今天都在2路上险些被挤得马失前蹄,更遑论上了年纪的老人和许多依靠公交上上班的市民。他认为2路公交天天

严重超载,一些坐公交上学的小学生更不安全。“一到上下班期间乘客都非常的多,有的时候挤得动一下都难,看到这么小的挤得动一下都难,看到这么小的挤得动一下都难,我都替他们担心,为了学生的安全,国家规定校车不让超载,可这危险比超载校车更严重。”

对此,记者采访了市公交公司,工作人员告诉记者,由于之前18路公交是承包给公交公司内部职工运营,部分职工后来又把经营权承包给了社会人员,由于今年合同到期,公交公司原本想收回经营权,但遭到公交承包人的拒绝,致使18路今年下半年出现停运。后经有关部门多次沟通,预计年底换成新车重新开通。

“@律师在信阳:政府赎回公交车经营权市民是支持的,但你不能把乘客的利益当作和公交车经营者博弈的炮灰啊!”

“@再回到从前:二路要从不始发站坐,确实得身手不凡”

“@微笑的刺客:政府的想法是好的,下决心要把公交车都收回来,但是也要考虑到民生倾听呼声。”

“@鸡公山伯爵:信阳除了2路还有公交车吗?只谋私利毫无公共服务意识的私家车真心不能要求太多”



冬至包饺子 温暖老人心

□本报记者 郝光

12月22日,平桥区团委、平桥区志愿者协会组织40余名志愿者,来到平桥区九店乡敬老院开展献爱心活动,志愿者们和这里的老人们一起包饺子过冬至,让老人们体会到社会大家庭的温暖。

上午八点半,志愿者们带着肉、青菜、面、油、水果等,来到九店敬老院给这里的老人们包饺子。志愿者们分工精细,配合密切,有的和面、擀皮,有的剁馅、调味。有的一家三口齐上阵,有的母女同台竞技,还有的小两口亲密配合,你烧火我来煮饭,还有两鬓斑白的老人和年轻人

一样和面擀皮。最小的志愿者玲玲今年才11岁,也和老人们一样包饺子,小手被冻得通红。活动现场俨然就像一个大家庭,这里没有了身份、年龄区分,只有一颗颗滚烫的爱心。中午时分,大家开始烧水下饺子,志愿者们把热腾腾的饺子端到了30个老人的身边,老人吃着饺子,脸上都露出了笑容。

70多岁的王大爷因病卧床不起,志愿者平为老人打来开水,端上热腾腾的饺子,王大爷热泪盈眶,连声道谢,对志愿者们感动地说,“在这么冷的天,看到这些‘小红帽’来我们敬老院献爱心,还为我们理发、包饺子、洗衣服,我一点也不觉得孤独,感觉很开心。”



图为志愿者们忙着给老人包饺子。

本报记者 郝光 摄

全面贯彻落实中央“八项规定” 信阳供电公司“打捆”会议再“瘦身”

本报讯(记者 郝光)12月17日上午,国网信阳供电公司一并召开了月度工作例会和风险管控会。与会人员发现,同以前相比,此次会议的时间和发言人数又“瘦身”了。

在全面贯彻落实中央“八项规定”中,信阳供电公司精简会议,转变会风,开视频会、短会,将多个会议“打捆”在一起合并开,既保证会议质量,又不浪费大家的时间和精力。

原来,信阳供电公司每月召开月度例会和风险管控会,以视频会的形式开到8个县企业。去年,该公司将风险管控会改为两

月开一次,同月度工作例会放在一起开,开完月度例会立即开风险管控会。两个会虽然在一起开,但还按各自议程进行。

此次,信阳供电公司召开党员领导干部民主生活会前征求意见和建议时,有

员工提建议,会议还可以再压缩和“瘦身”。于是,该公司对会议又进行整合。

当天会议依旧采取视频形式召开,但两会融合在一起了,将发言人数由原来的14人减为7人。发言内容合并,避免重复。每

人发言时间限制在8分钟内。与会的7名公司领导,除了党委副书记、纪委书记、工会主席吕永跃作为主持人做了总结讲话外,只有总经理孙启伟做了综合讲话。原来3个小时左右的会议,结果只用了100分钟,却丝毫没有削弱效果。

会议最后,吕永跃还宣布,下一次风险管控会将与安全工作委员会、协同监督会合并一起,每季度开一次。与此同时,该公司还对需要召开的会议分为一、二、三类,明确各类会议的参加人数。

□后续报道

铁皮墙遮挡 铁将军把门 这间厕所该谁管?

本报(记者 张诗绮 孙浩然 张继疆)在本报11月28日05版以《铁皮墙后藏厕所 严重影响市民生活》为题报道了位于我市解放路原公疗医院附近的华庭酒店旁,一处厕所影响附近居民居住环境,时隔一月,记者再次来到现场,铁皮墙上醒目的链子锁告诉记者:已经有“铁将军”在为该厕所“站岗”。那么这间厕所到底是谁来管?又是谁来管理的呢?

记者通过该小区物业,找到了项目开发工程部,工程部李荣福告诉记者,三年前,在该项目动土施工时,为了方便工人如厕,所以建起了这间厕所,厕所设有完整的下水系统,并不是旱厕。在该项目一期完工后,由于还有少量工人进行后期工作,所以厕所一直还在使用。在看到本报11月28日的报道后,工程部专

门组织人手对厕所进行了清理,并在入口的门上装上了锁,禁止工人在此如厕。对此,老城办事处工作人员专门对此进行了监督。

既然厕所已经不再使用,为何还不进行拆除呢?李荣福给出的解释是,该项目一期工程已经完工,但很快二期工程就将开工,到那时,依然会存在工人如厕的问题,所以这个厕所的问题始终悬而未决。是到时继续使用,还是尽快拆除,该项目工程部的上级部门并未给出解决办法。

在我市中心城区唯一的公园——浉河公园附近的马路边,竟有这样的一座厕所,既不宜居也不宜游,无疑是大煞风景,希望有关部门尽快着手解决,既能给附近居民营造一个良好的生活环境,也能还原我们的美丽城市的娇美容颜。

义卖平安果 大爱满申城

□本报记者 郝光

平安夜即将来临,朋友,你将怎么度过?与家人欢聚一堂相互祝福,还是逛街看电影?你可知道,有这样一群人,有的还互不相识,在圣诞节来临之际,却三五成群,站立在寒风中,为身边的贫困孤寡老人和留守儿童,义卖平安果,为他们筹措生活和学习费用。这是信阳市大别山青年志愿者协会为即将开展的平安义卖志愿活动,向广大市民发出的倡议。

信阳市大别山青年志愿者协会在寒冬来临之际,开展了“暖冬”爱心志愿行动。志愿者们走进我市各社区募集到大批冬衣,协会正在组织捐送给需要的

人。在春节来临之际,为了进一步帮助那些贫困孤寡老人和留守儿童,给他们带去社会的关爱和切实的帮助,送去新春的问候,让他们感受到社会的关爱和人与人之间的真情,协会将于12月24日开展“义卖平安果 大爱满申城”公益活动。从24日中午12点30分到晚上10点,在和美广场、步行街和文化宫分别设立四个义卖点,募集社会爱心。

会长徐军说,聚沙成塔,汇爱成河。让我们齐心协力,共同努力,为他们驱赶冬日的寒冷,让他们感受到冬日的暖阳!他向广大市民呼吁,如果您有时间,欢迎加入义卖志愿者队伍,哪怕付出一小时,也是对这些弱势群体特别关爱。

《一张暂住证 感受“两重天”》后续报道——

民权警务中队负责人登门向当事人致歉

□本报记者 赵锐

12月19日,本报民生版刊登题为《一张暂住证 感受“两重天”》一文后,12月19日下午,民权社区警务中队通过记者联系到了当事人。该中队负责人连续两次找到当事人,就办暂住证一事当面致歉,对此事为当事人带来的不便深表歉意。

事后陈女士再次给记者打来电话,她说,该负责人言辞诚恳,态度真诚,虚心接受批评意见,丝毫没有推诿之词,同时她对警务中队工作的监督表示感谢。该中队负责人的做法让她十分感动,也十分满意。同时也

有几个没有想到:没想到民权社区警务中队对普通老百姓的投诉如此重视;没想到两位负责人就此事两次登门致歉;没想到该中队改进工作的速度如此迅速。

市公安局相关负责人也告诉记者打来电话说,此事报道后,信阳市公安局和老城分局高度重视。市委常委、政法委书记、公安局局长李长根当即作出要求严查的批示,老城公安分局局长吕红星、政委陈勇迅速指定分局执法执纪监督室立即展开调查,对涉事人员依纪从快从严处理。同时,在全局窗口单位立即开展清理整治活动,坚决杜绝类似现象再次发生。

就这次事件,他们也做出了处理意见:一是责令民权社区警务中队主管领导立即向当事人当面赔礼道歉。该中队中队长王阔渊、负责暂住证工作的支部成员张家国已于19日两次到陈女士家中致歉,得到了陈女士的谅解。二是对于对待群众态度不热情、服务不周到的涉事人员依纪从快从严处理;对接听记者电话、服务态度恶劣的协警魏某某和临时办证人员周某某某予以

辞退。三是立即在全局、重点窗口服务单位开展一次教育整顿活动。结合“窗口单位文明服务规范”、“河南省公安机关二十二条便民利民措施”等规定要求和正在开展的“大讨论”活动,逐条对照学习,深刻自我反思,痛下决心整改,严禁出现服务群众不热情、执法不规范等行为,坚决杜绝对待群众“冷横硬推”现象再次发生。三、感谢信阳日报社对我们工作的关心与支持,希望信阳日报能继续对我们进行监督,以促进我们更好地服务信阳社会的发展!

康乐体育用品专卖店
经营项目: 英瓦莱电动跑步机, 台球桌, 乒乓球桌, 蓝球架, 全自动按摩椅, 金泰昌足浴盆, 学校体育用品, 室内外运动地板, 室外健身器材等, 全市最低价。
地址: 河南信阳新华西路(市教育局一楼)
电话: 0376-6226029 18603768699

生命通道 岂能儿戏



日前,记者在潢川县人民医院采访时注意到,该医院院内车辆摆放杂乱无章,自行车、电动车、三轮车、私家车在从大门入口处至住院部大楼的路上横七竖八,从停放的一辆救护车到住院部大楼,不仅要绕过一辆面包车、数辆打着接人旗号的三轮车,还有横竖停的两排自行车和电动车,如果真的要出现突发事件需要急救,救护车能够顺利地出入吗? 本报记者 孙浩然 张继疆 摄